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e Se puncteaza oricare alte formulari/ modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.

¢ Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu se
acorda fractiuni de punct.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea punctajului total
acordat pentru lucrare la 10.

SUBIECTUL | (30 de puncte)

1.1. (10 puncte)
Semanatul inhainte de perioada optima are efecte negative asupra plantelor:

- in toamnele calduroase sunt puternic atacate de boli si daunatori (2 puncte)

- plantele cresc vegetativ prea mult in toamna, devenind mai sensibile la iernare (1 punct)

- se produce imburuienarea de toamna a culturii (1 punct)

- temperaturile ridicate determina tulburari fiziologice in tinerele plante, tulburari care, in
primavara duc la stagnarea cresterii, reducerea taliei, ingalbenirea si apoi pieirea
plantelor (5 puncte)

- semanaturile timpurii sunt predispuse la cadere. (1 punct)

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

1.2. (10 puncte)

Neoformatiile rezultate din acumularea de saruri, se intalnesc sub forma de:

- pseudomicelii (depuneri fine de saruri cu aspect de micelii de ciuperci) (2 puncte);

- eflorescente (depuneri cu aspecte de inflorescenta) (2 puncte);

- vinigsoare (depuneri alungite pe traseul radacinilor descompuse) (2 puncte);

- pete (depuneri pe fetele agregatelor structurale sau pe peretii crapaturilor) (2 puncte);
- concretiuni (depuneri cimentate, obignuit de carbonat de calciu) (2 puncte).

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

1.3. (10 puncte)

a. 2 puncte
Ploaia acida este definita ca o precipitatie cu Ph sub 5,6. (2 puncte)
Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

b. 6 puncte
Principalii poluanti care contribuie la formarea ploilor acide sunt:
- dioxidul de sulf, provenit din industria metalurgica, de la centralele termoelectrice,
emanatiile de la autovehicule;
- oxizii de azot proveniti din arderea carburantilor, oxidarea lemnului, a pacurii, din
emanatiile ingragamintelor pe baza de azot.
Pentru precizarea corecta a fiecarui poluant, se acorda cate 1 punct (2x1 punct = 2 puncte).
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Pentru precizarea corecta si completa a cate 2 surse de provenienta pentru fiecare poluant, se
acorda cate 2 puncte (2x2 puncte = 4 puncte).

Pentru raspuns partial corect sau incomplet se acorda cate 1 punct (2x1 punct = 2 puncte).
Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

C. 2 puncte

Formarea ploilor acide incepe prin antrenarea celor doi poluanti in atmosfera, care in contact
cu lumina solara si vaporii de apa formeaza compusi acizi.

Pentru raspuns corect si complet se acorda 2 puncte.

Pentru raspuns partial corect sau incomplet se acorda 1 punct.

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

I.1. (20 puncte) (infiin;area plantatiilor pomicole )

a. 4 puncte

Plantarea din toamna asigura un procentaj mai mare de prindere, deoarece dupa plantare, ranile
de pe radacini se vindeca si chiar apar noi perigori absorbanti (2 puncte). Acesti pomi pornesc in
vegetatie mai devreme cu 15-20 zile decét cei plantati primavara si au cresteri mai mari in cursul
vegetatiei (2 puncte).

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

b. 8 puncte (Executarea gropilor)

In mod obisnuit se folosesc gropi 40x40 cm in care radéacinile pomilor sub forma de verigi au
suficient spatiu (2 puncte). Sapatul gropilor se face mecanizat cu burghie sau manual (2 puncte).
Pe parcele mici, unde desfundatul mecanic nu este posibil se sapa gropi de dimensiuni mari de
1/1/0,8 m sau de 0,8/0,8/0,6 m se umplu cu pamant maruntit si reavan provenit de deasupra gropii,
se taseaza usor si la mijloc se face un mic musuroi pe care se aseaza radacinile pomului in
momentul plantarii (4 puncte).

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

c. 8 puncte

Fasonarea - se inlatura prin taiere cu foarfeca toate radacinile rupte sau zdrelite, iar cele
sanatoase se scurteza la lungimea de 25-30 cm.

Pentru raspuns corect si complet se acorda 4 puncte. Pentru raspuns partial corect sau incomplet
se acorda 2 puncte.

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

Mocirlirea consta in introducerea radacinilor intr-un amestec de pamant galben, balega proaspata
de vita gi apa avand consistenta smantanii.

Pentru raspuns corect si complet se acorda 4 puncte. Pentru raspuns partial corect sau incomplet
se acorda 2 puncte.

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

I.2. (10 puncte)

a. 4 puncte

Randamentul in boabe la porumb este mult influentat de conditiile de vegetatie ale plantelor,
indeosebi din perioada polenizarii si fecundarii si din perioada umplerii boabelor. Insuficienta
elementelor nutritive in faza de germinatie — opt frunze, ca si in faza de consum maxim,
influenteaza in sens negativ randamentul in boabe.

Pentru fiecare raspuns corect si complet, se acorda cate 1 punct (4x1 punct = 4 puncte).
Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.
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b. 6 puncte

14,3m x 0,7m = 10 m? (1 punct)
10 M2 e 22 kg stiuleti
5800 M2.....vvvieeeeeeeiinnn, x kg stiuleti

x = (5800 x 22)/10

x =12 760 kg stiuleti / 58 ari (1 punct)
Randamentul mediu in boabe: (75 + 83)/2=79% (2 puncte)
Productia de boabe: 12760 x 0,79 = 11484 kg /58 ari (2 puncte)

Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

SUBIECTUL al lll-lea

(30 de puncte)

- cate 1 punct pentru precizarea fiecaruia dintre cele patru elemente cerute

4x1p=4 puncte

[Punctajul se acorda doar in situatia in care candidatul a corelat elementele cerute cu continutul

testului proiectat pentru evaluarea sumativa la finalul anului scolar.]

- cate 2 puncte pentru proiectarea corecta metodico-stiintifica, adecvata evaluarii sumative la

finalul anului gcolar, a fiecaruia dintre cei gsase itemi construiti
- calitatea structurarii testului

6x2p=12 puncte

2 puncte

- cate 2 puncte pentru proiectarea corecta a baremului de evaluare si de notare a fiecaruia dintre

cei sase itemi construiti

6x2p=12 puncte
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